

惠及60万居民

西青区千米“民心路”即将通车

本报讯(记者 张珊珊)今年作为天津市、西青区20项民心工程重点道路,位于西青区张家窝镇的琴韵道已于近日完成竣工验收,据了解,琴韵道工程全长1230米,定性为城市支路,丰富了城市“窄路密网”结构,最大限度疏解周边主干道路拥堵,从根本上提高了道路的通达性。

据介绍,“窄路密网”是指在地块之间设置断面较小的城市支路,在一个区域内尽可能多地布局修建小的支路,通过这些类似人体毛细血管的小支路构建一个

密集的交通网络。

西青区住建委副主任杨洪艺介绍,中骏雍景府和保利诺丁山两个小区的入口都在琴韵道上,琴韵道可以连通到城市主干路枫雅道及祥和大道上,那么从枫雅道向东可以通达市区,祥和大道向北可以通达西青区政府所在地杨柳青镇,向南可以通达到精武镇、李七庄街等地,可以说,琴韵道是从根本上提高了区域片区的道路通达性。

琴韵道通车后,将极大满足天津枫

雅印象城、中骏雍景府、保利诺丁山、张家窝养老院、张家窝医疗所等地块配套需求,改善周边居民的出行环境,同时也满足汛期雨水排放、排水管道连通等基础设施要求。

其中,天津枫雅印象城项目将于今年12月22日开业,服务的群体是张家窝镇居民以及周边六个街镇的居民,大概服务人群有60万人。琴韵道的开通极大满足了配套需求,为自驾前往的人们提供便利。

图片来自西青融媒

快手发布三农计划 培育10万乡村红人

以“农业新时代·农民好生活”为主题的2023首届快手三农生态大会近日在津举行。快手发布“快手三农红人计划”和“快手三农耕耘计划”,全面升级三农创作者服务体系。“快手三农红人计划”将在未来3年投入10亿流量资源,培育10万乡村红人,让50%红人都有收入;“快手三农耕耘计划”将在未来一年投入10亿流量和1000万现金资源。

大会同时颁发首届快手金麦奖,对优秀三农创作者予以表彰。快手还与中央农业广播电视学校签署战略合作协议。该项目将从中央农广校引入农技新媒体创作者和相关存量课程等资源,同时快手将投入10亿流量扶持农技创作者,双方共同助力农民群体向新农人转化、提高生产效率和收入。

新报记者 张珊珊

南疆海事局 启动近海供应船 应急响应能力评估

本报讯(记者 张珊珊)从海事部门获悉,近海供应船消防救生应急响应能力评估启动会近日在南疆海事局召开。“此项工作是为了更好检验辖区内近海供应船消防救生应急响应演练的成果,以此来总结提升专项活动取得的经验成效。”南疆海事局海油海巡执法大队队长齐剑虎说道。

相关公司代表介绍了本公司所管理船舶的消防救生演习演练情况,并提出相应的困难和不足;南疆海事局从要加强对演习的重视程度、摒弃侥幸心理,发掘潜在问题等方面,强调各船舶公司要充分考虑到船舶的不同特性和不同结构,采取适宜行动,各船舶公司相互配合,使应急演练工作在原有的基础上更加完善高效。

西青区 “青”锋集训营 第二期开营

本报讯(记者 张珊珊)西青区第二期“青”锋集训营开营仪式近日在天开西青园举行。

据介绍,“青”锋突击队在天开西青园建设、大项目好项目招商落地、防汛抗洪救灾、安全稳定等重点工作中展现了风采。第一期“青”锋集训营效果显著,队员们强健了体魄,磨炼了意志,增长了才干。本期“青”锋集训营更加聚焦经济发展中心任务,更加聚焦优秀年轻干部培养锻炼。

开营仪式上,区委领导为“青”锋集训营各连连长授旗,为“青”锋突击队天开西青园实训基地揭牌。此外,第一期、第二期参训队员代表进行“青”锋火炬传递。

图片来自西青融媒

传统游戏让老少同乐

滚铁环、跳皮筋、跳房子、丢沙包、弹球……一批“60”后玩起小时候的游戏仍是得心应手。而且,他们还带着幼儿园的小朋友们一起游戏。孩子们和爷爷奶奶一起甩洋片、踢毽子、挑棍儿、拔河、抖空竹、打陀螺,觉得每一样都新鲜有趣。

本月是全国敬老月,天津市少年儿童活动中心幼儿成长营开展了别开生面的敬老活动,请来了“爷爷奶奶教练团”和小朋友一起开展了“暖秋重阳 老少同乐”传统体育游戏趣味运动会。老人和孩子一起不仅锻炼了身体,更找到了传统游戏中的文化、运动和教育元素。

新报记者 任悦

图片由天津市少年儿童活动中心提供

2023年中国(东疆)二手车出口行业发展论坛举办 聚焦二手车出口 打造大流通引领区

日前,“2023年中国(东疆)二手车出口行业发展论坛”在天津市滨海新区成功举办。论坛围绕“聚焦·开拓·共赢”主题,聚焦二手车出口新机遇、新挑战,促进行业资源有机融合与市场开拓,搭建互利共赢、开放合作的交流平台。

此次论坛由天津市商务局、天津市滨海新区人民政府、中国汽车技术研究中心有限公司指导,天津东疆综合保税区管理委员会、中汽信息科技(天津)有限公司主办,全国工商联汽车经销商商

会二手车出口专业委员会、天津市二手车出口协会承办。

论坛聚焦二手车出口产业发展新机遇,剖析当前二手车出口行业发展形势,共谋未来二手车出口行业发展新方向。同期,论坛举行了《中国二手车出口国别指南(2023)》编制启动仪式,为出口企业加快出海步伐、拓宽市场提供政策性指导,并见证了天津东疆二手车出口企业等合作项目签约,共筑二手车出口行业发展新格局。

目前,本市东疆综保区已实现区域试点企业和出口规模集中度全国领先,天津东疆综合保税区管委会副主任白新宇分享了东疆汽车流通产业集群建设优势,正在全力打造北方最大的二手车出口基地。

未来,天津东疆将以创建汽车“一口岸三中心”为目标定位,聚焦行业发展热点和企业关注点,建设口岸型二手车出口一站式服务中心,打造汽车大流通创新引领区。

新报记者 苗娜

津门湖街打造高品质“国际范”社区

本报讯(记者 张珊珊)西青区津门湖街道海逸长洲社区创新打造“爱心小屋”服务载体,立足社情民意联系小支点,深耕社区高效能治理大文章,着力建设津门湖街道高品质“国际范”社区。

其中,发挥“五社联动”机制作用,打造特色服务载体。海逸长洲社区整合辖区资源,积极打造湖畔“爱心小屋”,为社区老年人开展“智能手机·智慧生活”活动;积极联系医院开展“爱心义诊”,并为老人提供免费上门诊疗服务。联合爱心企业,每周四为居民提供优惠菜品,为出行不便的老人提供价格亲民的上门理发服务。推动“社区能人”持续发挥示范带动作用,为辖区少年儿童提供“爱心”书法公益课堂与少儿公益声乐班,全面拓展社

区服务内容,提升社区精细化服务水平。

探索文化引领新路径,增强社区外籍居民向心力。海逸长洲社区现有外籍居民237人,社区居委会因势利导,主动设置“社区移民事务服务站”,开展日常便民服务。在区、街有关部门指导下,社区以中华优秀传统文化节日为载体,组织开展“品中华,庆元宵”中外文化交流活动,邀请韩国、土库曼斯坦等多位外籍居民包元宵、赏年画、共交流。社区注重发挥特色民俗文化的辐射影响力,依托社工站组织韩国、日本、也门的外籍居民前往杨柳青古镇参观,实地体验御河文化、年画文化、民俗文化,点滴滋润外籍居民,引导其逐步参与社区建设,共建具有“国际范”的友好社区。



同时,社区还积极抓好社会组织建设,促进社会组织服务供给与居民需求精准对接,组织开展社区服务19次,培育发展社区社会组织16个。抓实楼门栋长队伍建设,依托“启善”志愿服务时间存储平台,开展楼栋邻里互助,为社区老人解决看病不便、拿药困难等问题。

图片来自西青融媒

